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NB: Esta prova consta d8 alineas que valem, cada uma, 2.5 valores.

PROVA SEM CONSULTA (2 horas)

GRUPO |
Quesfio 1 Dadas as fungdes
iso = [id + i1 , 42 - i2] 1)
e
iso = [iy - i1 , iz + id] )

identifique o isomorfismo que estas funcdes estabeleceseiftiando o diagrama respectivo) e derive a vegrswisedeiso.

Questio 2 Demonstre a propriedade natural da fung&oda questao anterior.

(f+(g+h)) iso=iso- ((f+g)+h) 3)

Questio 3 Considere o tipo de dados indutivo des$as ndo vazias
data NRList a = Sing a | Add (a , NRList a)

Definai nNRLi st , out NRLi st,cat aNRLi st eanaNRLi st . Acompanhe as suas definicdes com os diagramas respgectivo

GRUPO I

Questio 4 Relembre o tipo de listas polimorficas que esta definidalleoteca da disciplina.
data RList a = NI | Cons (a , RList a)
Sobre este tipo € possivel definir a fungao que invert lista da seguinte forma

rev :: RList a -> RList a
rev Nil = N |
rev (Cons ht) = snoc (h, revt)

ondesnoc :: (a, RList a) -> Rlist acéafuncado que insere um elemento no fim da lista. Demogs&e@sta fungao
pode ser definida como o seguinte catamorfismo sobre lisitifjgando o melhor possivel todos os passos da dedv@eaor-
rendo, sempre que possivel, as leis do calculo estudzsta disciplina).

rev = cataRList (either (const Nil) snoc)




Quesfio 5 Sobre o tipoRLi st & possivel definir a funcawap que aplica uma fungao a todos os elementos de uma lista da
seguinte forma:

mapRLi st f = cataRList (inRList . (id -|- f ><id))

Recorrendo, entre outras, a lei de fusao para listas, asineoa seguinte propriedade de absor¢céo para os catmusfdeste tipo
de dados, valida para quaisquer funcbesg.

cataRList g . mapRList f = cataRList (g . (id -|]- f ><id))

Quesfio 6 Assumindo o tipo de dados indutivo diéstas néo vaziasla questao 3, defina como um anamorfismdNBEi st a
funcao

tails :: [a] -> NRList [a]
que calcula os segmentos finais de uma lista. Por exemplo

> tails [1,2,3]
Add ([1,2,3],Add ([2,3],Add ([3],Sing [])))

GRUPO Il

Questio 7 Considere o seguinte tipo de dados.
data BTree a = Enpty | Node(a, (BTree a, BTree a))

Usando a mondada de estado, defina a funglezora :: BTree a -> BTree (a, Int) que devera etiquetar todos
os nos da arvore argumento com um inteiro de tal forma queartravessiaorder da arvore decorada, os inteiros aparegam por
ordem crescente.

Questio 8 Complete a seguinte demonstracao de lei da associai®/idia composicao monadica:

felgeh) = (feg)eh
fe(p-Fg-h) = (u-Ff-g)eh




